

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с 1 февраля 1944 года

№ 234 (10148)

Четверг, 7 декабря 1989 г.

Цена 8 коп.

## ВЫДВИНУТЫ КАНДИДАТАМИ В ДЕПУТАТЫ

### НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Началось в нашем городе выдвижение кандидатов в народные депутаты местных Советов.

Коллектив участка № 1 шахты им. С. М. Кирова выдвинул кандидатом в народные депутаты Сланцевского городского Совета по избирательному округу № 11 горнорабочего очистного забоя В. В. Гайдайко.

Коллектив участка стационарных установок этой шахты выдвинул кандидатом в народные депутаты городского Совета по избирательному округу № 58 старшего механика В. И. Фокина, коллектив участка взрывных работ шахты им. С. М. Кирова выдвинул кандидатом в депутаты городского Совета по избирательному округу № 20 мастера-взрывника В. Н. Алексеева.

Коллектив участка № 2 этой

шахты выдвинул кандидатом в депутаты городского Совета по избирательному округу № 64 горного мастера А. Ф. Коняшикина, коллектив участка шахтного транспорта выдвинул кандидатом в народные депутаты горсовета по избирательному округу № 19 машиниста электровоза Ю. Л. Лаврова, а по избирательному округу № 73 — горного мастера В. Г. Михайлова.

Трудовой коллектив Сланцевского агропромтехники выдвинул кандидатами в народные депутаты городского Совета по избирательному округу № 97 главного инженера Н. В. Мишина, по избирательному округу № 98 — заведующего ремонтными мастерскими В. И. Семенова,

по избирательному округу № 99 — управляющего Ю. М. Смехова.

Коллектив установки ПРАУ-2 завода «Сланцы» выдвинул кандидатом в народные депутаты по избирательному округу № 32 начальника установки А. Г. Шампарова, коллектив газогенераторного цеха по избирательному округу № 71 — бригадира слесарей А. М. Васильева.

Трудовой коллектив района выдвинул кандидатами в народные депутаты городского Совета по избирательному округу № 28 экономиста коопзаготпрома Н. А. Чкалову, по избирательному округу № 66 — главного бухгалтера Т. А. Больщакову, по избирательному округу № 96 водителя продавца автомагазина В. В. Веселова.

### ОКАЗАЛИ ПОМОЩЬ

Состоялось очередное заседание правления Сланцевского благотворительного фонда. На 24 ноября на счете фонда находилось 17995 рублей. За прошедший месяц он пополнился на 2 тысячи рублей, перечисленных трудовым коллективом ремтехагропромснаба. За все время своей работы фонд оказал помощь нуждающимся на 975 рублей.

На этом заседании были рассмотрены 11 заявлений. По двум из них было решено отложить выделение помощи до сбора дополнительных данных. Удовлетворены заявления многодетных матерей и двух одиноких пенсионеров о материальной помощи. Общая сумма выделенных на это средств составила 390 рублей.

# КОМСОМОЛЬСКИЙ ТЕЛЕТАЙП

### ПОДГОТОВКА К КОНФЕРЕНЦИИ ЗАВЕРШАЕТСЯ

На очередном заседании бюро ГК ВЛКСМ заслушаны сообщения заведующих отделами о подготовке к предстоящей XVI отчетно-выборной конференции городской комсомольской организации.

Отмечено, что она практически завершена: избраны все 349 делегатов, заканчивается их регистрация.

Завершилась отчетно-выборная кампания в первичных комсомольских организациях. Недавно прошло последнее собрание — в отделе внутренних дел: секретарем впервые избран инспектор ГАИ В. Карлов.

\*\*\*

Мы уже сообщали о том, что ныне по-новому проходили выборы членов городского комитета ВЛКСМ и ревизионной комиссии. В крупных первичных комсомольских организациях они проходили на собраниях.

А малочисленные организации объединились в группы и провели собрания своих делегатов на конференцию. На таких собраниях членами горкома комсомола избраны от группы небольших промышленных предприятий рабочая консервного завода Н. Хмельникова, от транспортных организаций — водитель производственного объединения грузового автотранспорта Н. Щербаков, от совхозов — секретарь комитета комсомола совхоза «Сланцевский» В. Васильев, от группы организаций госучреждений корреспондент газеты «Знамя труда» А. Зиновьев.

Членами ревизионной комиссии избраны экономист совхоза «Родина» Н. Мозоль, инженер-химик хлебокомбината С. Щелканова.

\*\*\*

30 ноября состоялся пленум ГК ВЛКСМ, на котором рассмотрен вопрос об избрании членов горкома комсомола от ныне действующего состава.

Членами горкома комсомола избраны первый секретарь ГК ВЛКСМ С. Вихров, секретарь комитета комсомола объединения «Ленинград-сланец» К. Завадский, монтажник Северо-Западного СМУ треста «Севзапметал».

### Тревожный сигнал

## Когда

Сланцевский цементный завод частенько бывал в лидерах по простоту вагонов, за что платил большие штрафы. Но сейчас обстановка в корне изменилась. Подвижной состав не задерживается на заводе. Из месяца в месяц коллектив транспортно-упаковочного цеха старается не только выполнить план по грузообороту, но и не нарушать временные нормативы простое вагонов. И это происходит в условиях, когда дорога постоянно не выполняет договорные обязательства о ритмичной подаче порожняка под погрузку нашей продукции и груженых сырьем вагонов под выгрузку.

То дорога по двое — трое суток ничего не дает, то за 4 дня поставит нам 96 вагонов. И выгружай, как хо-

чешь. Сыре смерзющееся. Краны выходят из строя. Наваленную глину или уголек приходится вначале раскладывать при помощи вибраторов и бурмашин. Вы все, наверное, помните конфликт в упаковочном отделении, когда рабочие отказывались работать из-за отсутствия вагонов. Ездили в управление дороги, но... Как не было вагонов, так и нет. При суточной норме 16 единиц мы видим только 4 вагона, которые ставят нам под погрузку готовой продукции. Или пришлют партию, например, из 11 вагонов, а грузить после осмотра можно только в два из них, остальные требуют ремонта.

И вот результат. При наличии цемента и известняковой муки, например, на 20 ноября 1989 года недоста-

вали потребителям: цемента «навалом» — 3000 тонн, цемента в таре — 2804 тонны, известняковой муки — 396 т.

Мы делаем для железнодорожников все, что можем. За октябрь мы выгрузили 900 вагонов со снижением простоя при норме 7,8 часа до 5,54 часа, то есть на 1,54 часа. И это сделано только благодаря слаженной работе нашего цеха и цеха «Помол», в частности, благодаря работе машиниста вагоноопрокидывателя Александра Васильевича Захарова, машиниста грейферного крана Полины Васильевны Семеновой и других. Мы стараемся, а железнодорожники постараться для нас не хотят.

**В. БАГАРИНОВ,**  
мастер транспортно-упаковочного цеха цементного завода.

## будут вагоны?

Наименование ферм и совхозов	Средний надой от коровы за ноябрь	по сравнению с тем же периодом прошлого года	Средний надой от коровы с начала года	по сравнению с тем же периодом прошлого года
«Родина»	278	+ 5	3460	+ 205
Перебор	309	+ 48	3590	+ 123
Попкова Гора	277	+ 30	3551	+ 40
Кушела	274	+ 3	3583	+ 395
Монастырек	274	+ 55	3452	+ 51
Выскатка	252	+ 42	3228	- 32
«Аврора» Рудно	263	- 19	3982	- 74
«Сланцевский»	250	+ 26	3259	+ 36
Загривье	282	+ 27	3568	+ 189
Гостицы	247	+ 66	3323	+ 131
Степановщина	246	+ 35	3109	- 126
Большие Поля	224	+ 27	3426	+ 30
Втроя	201	- 4	2775	- 229
«Осыминский»	225	+ 25	2684	- 86
Морды	230	+ 9	2961	+ 13
Поречье	223	- 9	2449	- 78
Овсище	204	+ 29	2694	- 116
«Старопольский»	155	- 5	2293	- 112
Загорье (аренда)	264	- 11	2499	-
Шакицы	204	- 14	2549	- 335
Комплекс	154	- 5	1996	- 14
Замошье	151	- 4	2233	- 636
Кологриво	136	- 27	2347	- 250
Загорье	103	- 54	2882	+ 278
По району	225	+ 23	2937	+ 13

# ОБМЕН ОПЫТОМ

(С ПЛЕНУМА ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ И ТРУДА)

Состоялся пленум Сланцевского городского совета ветеранов войны и труда. Основным вопросом повестки дня были и отчеты о работе трех руководителей первичных организаций ветеранов.

Об интересном опыте работы рассказал председатель совета ветеранов завода «Сланцы» И. Д. Попов. На предприятии кроме ветеранов войны и труда, отмеченных государственными премиями, установлено звание ветерана предприятия. Его удостаиваются те, кто проработал на заводе 25 и более лет. Заполнены анкеты на ветеранов. Совет стремится забыть об этих заслуженных людях: от выдачи талонов на дефицитные продукты и товаров до организации отдыха.

Руководители предприятий поддерживают предложения и просьбы совета. По его ходатайству в прошлом году установлено 9, а в нынешнем 5 телефонов на квартирах ветеранов от заводской АТС. Лучшие активисты к празднику премируются, из них 29 неработающих получили по 50 рублей единовременного пособия. Средства отпускаются на партийный и профсоюзный комитеты.

О работе ветеранов союза «Старопольский» рассказал председатель совета И. Н. Трут. 50 пенсионеров продолжают трудиться в хозяйстве. Рядом с ветеранами, перенимая их богатый опыт, трудятся подростки из их семей. Из своих личных хозяйств ветераны в нынешнем году сделали 97 тонн молока, 23 тонны мяса.

По ходатайству союзного совета 10 ветеранов получили благоустроенные квартиры, 12 их семей бесплатно обеспечены дровами.

В совхозе решен вопрос о вспашке городов и другой помощью ветеранам.

Ветераны встречаются со школьниками, помогают проводить игру «Зарница». На автобусе, предоставленном совхозом, школьники побывали на экскурсии по памятным местам нашего района, которую провел ветеран партии, войны и труда Ф. А. Чуркин.

И. СТЕПАНОВ,  
внештатн. корр.

## ПОРА ДЕЙСТВОВАТЬ

Председатель совета ветеранов войны и труда третьего микрорайона города Сланцы И. М. Десинов рассказал о делах своего совета.

— У нас, — сказал он, — работает труднее, чем на предприятии и в совхозе. Но кое-что и нам удается сделать. С участием молодежи проверено состояние 35 домов, принимаем участие в субботниках по благоустройству. Но многое нас беспокоит. Есть среди нас, что хотят получить от совета ветеранов побольше, а сами ничего не делают. Нас беспокоит рост преступности, особенно среди несовершеннолетних. Нет в нашем микрорайоне ни одной спортивной площадки. Хотелось бы получить больше помощи от руководства завода «Сланцы». Не помогают нам и комсомольцы этого предприятия. А ведь в нашем микрорайоне живут в большинстве трудящиеся завода. Сейчас совет продумывает организацию группы ветеранов, и чтобы в каждом доме был старший — организатор воспитательной и другой работы ветеранов среди населения.

## ВОЗЬМЕМСЯ САМИ!

Я присутствовала на собрании группы «Сланцевский народный фронт», где хотела услышать, какую помощь она хочет оказывать нам и нашему городу. К великому удивлению, я услышала в выступлениях нападки на горисполком и горком партии. Я пришла к выводу, что Народный фронт задался целью внести смуту в наш народ, а также свести с представителями власти личные счеты. Даже были вопросы от «боярских» и лиц в алкогольном опьянении.

## КТО ЕСТЬ КТО?

«В редакцию газеты «Знамя труда».

Прочитал ответы идеологического отдела ГК КПСС на заметку т. Щегловой от Народного фронта.

Хочу у идеологического отдела спросить: кто они такие, что от имени народа ведут речь, кто их выбирал и дове-

рил вести идеологическую работу в городе? Очень сожалею, что вопрос этот не будет напечатан в газете, так как цензором вашей газеты является тот же идеологический отдел ГК КПСС. Так зачем же тогда весь этот спор?»

СЕМЕНОВ,  
коммунист, житель города.

## ОТ РЕДАКЦИИ:

Уважаемый товарищ Семенов. Идеологический отдел ГК КПСС выступил в городской газете не от имени народа, а от имени городской партийной организации. Кандидатура заведующего отделом утверждается пленумом городского комитета партии, инструктуры отдель утверждаются на заседании бюро ГК КПСС. Как видите, отдел обладает достаточно полномочиями. Кстати, в отличие от Вас, его сотрудники представлялись полностью. Вы же не называли ни имени отчества, ни адреса. Непорядочно этаким образом критиковать...

## НУЖНЫ НЕ КРИКУНЫ, А ЛЮДИ ДЕЛА

ем бессилии решать самостоятельно вопросы перестройки в регионе. Бездействие одних вызывает действие других, то есть, неформальных формирований.

В результате — беспорядки на транспорте и в торговле, снижается общий объем производственной продукции, растет преступность. Выступивший рабочий заявил, что им не дают работать и предложил партии не только говорить, но и действовать. И что было обидно, на митинге ни разу не прозвучал Ленинский лозунг «Вся власть Советам», а беззластье к боярам не приведет!

Я очень сожалею, если бы и сланцевские коммунисты заняли позицию, высказанную на митинге ленинградских коммунистов. Считаю уместным напомнить снова истину коммунистического гимна: «Никто не даст нам избавления...».

П. АНДРЕЕВ,  
ветеран войны.

Я хочу продолжить разговор на тему «Нужен ли нам Народный фронт?». Автор письма, опубликованного 22 ноября под таким заголовком, коммунист И. М. Десинов. Я беспартийный, но линию партии поддерживаю и даю на это свою ответ: нет, не нужен.

Я бы тогда высказался за эту неформальную организацию, если бы видел их конкретные дела на пользу людей. Если бы они не только критиковали различные недостатки, а показали пример своим трудом.

Я простой рабочий человек и так скажу: когда страны было трудно, помогал, чем мог. До войны работал в колхозе, был комсомольцем. В сорок первом взял в руки оружие и пошел защищать Родину, воевал на Волховском и Ленинградском фронтах. Мы выстояли и победили фашизм, потому что любили Родину, верили в ее будущее.

А когда после войны пришло восстанавливать разрушенное хозяйство, мы не сидели, мы работали. Я взял в руки лопату и пошел в угольный забой шахты в Донбассе, и 17 лет работал в шахте. И горючусь, что счастье моя чиста, и мне не стыдно своего прошлого.

Вот если бы один член Народного фронта пошел сейчас в деревню поднимать сельское хозяйство, я бы отнесся к нему с уважением. А то их хватает лишь на то, чтобы критиковать нехватку продовольствия.

Особенно сейчас, накануне выборов, всякие неформальные окружились митингами, хотят своих кандидатов в Советы протолкнуть. А я так скажу: мы будем голосовать за настоящих, умных, деловых людей, не крикунов, а умеющих на совесть работать.

Ведя митинги продуктов на полках магазинов не прибавят и никакой дядя не преподнесет нам на блюдечке с яйцами жизнь. Как будем работать, так будем и жить.

А. БЕЛАШЕВ,  
ветеран войны, труда.

## 45 ЛЕТ

В целях финансового оздоровления предприятий и организаций разрешен выпуск акций трудового коллектива и акций предприятий, средства от продажи которых направляются на развитие и расширение производства.

Кредитоспособность имеет и общекономическое значение. Оценка финансового положения партнера необходима для заключения договоров о поставках и выполнении работ, при рассмотрении возможностей предоставления коммерческого кредита.

Поскольку по определению кредитоспособности творческая, совместная с предприятием. Необходимость оценки кредитоспособности заёмщика вызвана в основном следующим: перечислены выше условиями кредитования заемщика, а также кредитором на принципах полного хозрасчета и самофинансирования должна оцениваться дифференцированно, в соответствии с классом, на который он относится.

На 1989 год ни одно предприятие района не отнесено к этим классам, все считаются кредитоспособными и отнесены ко второму классу. Результаты деятельности предприятия рассматриваются руководством по квартальным результатам деятельности с учетом выполнения плановых показателей с начала года.

При рассмотрении кредитоспособности руководство комбината «Стройдеталь», например, предупреждено о том, что если не улучшится положение дел со сверхнормативными заданиями, то есть показатель кредитоспособности. Это качественная оценка заемщика, которая будет только подтверждена кредитованием его банка. Банк до решения вопроса о возможности кредитования его будет только подтверждено кредитованием его банка.

Банк до решения вопроса о возможности кредитования его банка.

## УСЛЫШАТЬ ПРАВДУ

Недавно я наткнулась на одну потрясающую читателя, которую позволило себе привести полностью: «...Мы отвергаем понятие правового государства...». Если человек, претендующий на звание марксиста, говорит всерьез о правовом государстве и тем более применяется понятие «правового государства» советскому государству, то это значит, что он отходит от марксистско-ленинского учения о государстве. Принадлежит эта фраза Л. Кагановичу, вышедшему в то время (1929 год) секретарем ЦК ВКП(б). Уж если так «мудро» мыслил столь ответственный коммунист, то не удивительно, что состояние в котором Союз находится сейчас. К сожалению, все настолько взаимосвязано, что любая глупость, сказанная с высокой трибуны, может повлечь за собой тяжкие последствия.

Да что Магнитка! О Чернобыльской аварии национальные массы после массы публикаций еще остаются засекреченной частью информации. Л. Ковалевская — журналистка, которая опубликовала материал о ЧАЭС за эти годы.

Н. ИГРУНОВА, управляющая Сланцевским отделением Промстройбанка.

## СЛАНЦЕВСКОМУ БАНКУ —

Почти сразу пришли на работу в банк наши ветераны: Н. Н. Шонина, В. В. Полякова (в 1945 году), З. В. Сарамуд (в 1946 году). Н. Н. Шонина работает в банке и настоящем времени, а В. В. Полякова и З. В. Сарамуд не теряют связи с парторганизацией банка, хотя находятся на заслуженном отдыхе. Ветераны банковского дела являются и В. М. Алексеева, проработавшая в Промбанке и Стройбанке более 37 лет. Свыше 20 лет банковского стажа имеет Н. С. Бичуренок, Н. Н. Самойлова, свыше 15 — Г. И. Романова, Л. Н. Цыганова, Т. Б. Быстрова.

Многое изменилось в банковской работе за эти годы. Ушли в прошлое копторские счета, их заменили машины, обработкой банковских проводок осуществляется на ЭВМ, счета кредитов также на машинах. Не стали заражаться бухгалтерские работники до 22—24 часов, как в 50-е годы, а всегда спрашивали время. Кроме того, после нескольких переездов по городу банк наконец-то нашел свое место: в черте города, со всеми необходимыми условиями.

Госбанком осуществлялось кредитование по отдельным и специальным ссудным счетам. Сведения о наличии кредитуемых ценностей представлялись разрезом всех наименований, регулирование этих счетов проводилось 3 раза в месяц и еще проверка по балансу. Счетной работе было очень много, бухгалтерские работники записывали в личевые счета ходячих, оргтехники не было никакой, один копторские

работы. После последней реорганизации банков в городе стал работать один Промстройбанк. Численность работающих возросла до 39 человек. Расширились функции банка от контроля за хозяйственно-финансовой деятельностью до финансирования капитальныхложений, т. е. полная взаимосвязь деятельности предприятий и организаций.

В связи с происходящими в нашей экономике изменениями, а также в соответствии с Законом ССР о государственном предприятии предусматривается самостоятельность предприятий и их ответственность за наиболее рациональное использование банковских кредитов. В настоящее время выдача кредитов производится по новым Правилам, намного упрощен сам механизм выдачи кредитов.

Новым в работе банка является и то, что меняются экономические подходы при кредитовании. Вместо количественных показателей вводятся качественные, то есть показатель кредитоспособности. Это качественная оценка заемщика, которая будет только подтверждена кредитованием его банка.

Одним из основных направлений кредитной системы является предоставление кредитов на повышение технического уровня производства, наращивание выпуска новых высокопроизводительных видов продукции, дается банком до решения вопро-

## АРЕНДА: ПЕРВЫЕ ШАГИ



## ЛЕГКО ЛИ БЫТЬ АРЕНДАТОРОМ?

Чтобы ответить на этот вопрос, надо, видимо, пройти через это, почувствовать через собственные мозоли, каждодневный кропотливый труд. Все это с избытком пришлось испытывать на себе Леониду Кутузину и Виктору Федорову, решившим в этом году попробовать свои силы в выращивании бычков.

Все лето напролет — сплошные заботы. Косили, скотогазили, пасли бычков, ремонтировали, оборудовали старую заброшенную совхозную конину, делали к ней пристройку. Первое время — всегда тяжелое для подъема, для того, чтобы окрепнуть, встать как слегда на ноги. И что самое главное — с первых шагов до настоящего времени ребята получили весомую поддержку и разнообразную помощь со стороны руководства совхоза «Сланцевский», его директора Григория Федоровича Лахно. Выделили бычков, продали по сходной цене трактор, еще один сдан в аренду, выписали необходимые документы для строительства. Единственное, что осталось — Леониду и Виктору — складывать со всем этим хозяйством. Пригодились все полученные в жизни наработки, ведь пришлося им стать и механизаторами, и плотниками, и пастухами, и скотниками, и дограми.

Снимки эти сделаны еще летом. «Рановато о нас писать, ничего еще не сделано», — попросили тогда ребята. Цыплят ссыпают по осени, а Леониду с Виктором рассчитываются с совхозом надо будет весной, когда по договору они должны будут сдать 40 бычков.

Арендаторы живут сегодня в долгу. Пока что в долгу все — и бычки, и доски, и корма. Авансы выплачиваются и зарплаты — по 200 рублей в месяц. Вот если бы один член Народного фронта пошел сейчас в деревню поднимать сельское хозяйство, я бы отнесся к нему с уважением. А то их хватает лишь на то, чтобы критиковать нехватку продовольствия.

Хотя у идеологического отдела спросить: кто они такие, что от имени народа ведут речь, кто их выбирал и доверял вице-премьеру, — это нормально, хорошо бы с долгами расплатиться.

— А проблемы какие?  
— Да серьезных-то нет вроде. Проблема с комбикормами — не хватает их.  
— А специалисты помогают?  
— К нам почти никто не приезжает. Если что-то серьезное, вызывают ветврача — у нас он отличный. А мелочь какая, и смысла укол можем вколоть. Сейчас у нас в пристройке попрощалнее, чем в конюшне. Но

Фото Ю. Терентьева.

# УСЛЫШАТЬ ПРАВДУ

(Начало на 3-й стр.).

Все мы знаем о забастовке шахтеров в г. Междуреченске, но в основном понапраслике, по газетным невероятным статьям. Подробности о действиях стачечного комитета, его требованиях, хроника всей стачки с начала ее и до последнего времени — в статье Ю. Апенченко «Кузбасс. Жаркое лето» («Знамя», № 10). Вообще, это замечательно, когда люди объединяются в своих стремлениях, добиваясь добровольной дисциплины, запрещения продажи водки, сменяя бездействующее руководство, — яркий показатель способности организации обойтись без неизменно раздутого бюрократического аппарата. Тем паче, что и на Западе, ушедшем от нас далеко вперед, «политика перераспределения и государственного регулирования экономики зашла в тупик». Как рассказывает экономист Б. Пинскер в статье «Бюрократическая химера» («Знамя», № 11) — «выдвигаются» «ценности экономической, политической и социальной свободы» даже в том случае, если ограничение свободы может оказаться более выгодным».

Такие теории имеют смысл в том случае, если обретают материальную и правовую базу. В этом отношении нам трудно равняться с «загнивающим» капитализмом, что так убедительно доказывает Ю. Феофанов в статье «Третья власть» («Дружба народов», № 10). Проводя экскурс в «юридическую историю» нашей страны, автор рассказывает о нынешнем положении в советской юриспруденции, выводит концепцию строительства правового государства. Более конкретную публикацию — «Метод списков в парламентских выборах» П. Каска — предлагает девятый номер «Радуги» (Таллин). Это практический опыт цивилизованных стран, который можно использовать для наиболее демократичного проведения выборов.

Мы будто проснулись и с удивлением обнаружили, что многое в нашей жизни не имеет никакой правовой основы. Вот так возник вопрос о статусе русского языка. Этую проблему пытаются решить в Институте русского языка АН СССР, беседа с сотрудниками которого под заглавием «Как себя чувствует русский?» опубликована в 10 номере «Дружбы народов».

Да и не только русские занимаются проблемами национального суверенитета. Страна прямо-таки кипит от межнациональных, мягко го-

воря, споров. Не случайна в связи с этим публикация статьи Н. Бердяева «Христианство и антисемитизм. Религиозная судьба еврейства» («Дружба народов», № 10), написанная еще в 1938 году и рассматривающая причины возникновения погромов, злобного отношения к преуспевающим евреям и к евреям вообще со стороны вечно недовольного, завистливого и малокультурного обывателя. Впрочем, этот обыватель всегда был готов следовать подталкиванием извне. Когда разрушены были церкви и объявлен врагом поп, неувинченное массовое религиозное сознание осталось как бы обездоленным. Весьма вовремя возник новый объект поклонения — Сталин, вокруг личности которого умело и усиленно была сооружена легенда, миф, обожествляющий его. Об этом — «Идол. очерк социологии культа личности» И. Ачильдеса («Юность», № 10).

Из интересных публикаций в области литературы — П. Паламарчук «Александр Солженицын: Путеводитель» («Москва», № 9—10). К 1988 году писатель издал 18 томов своих сочинений, предпослав к этому собранию такие строчки: «Восстановлены подлинные доцензурные тексты, заново проверенные и исправленные автором. Иные произведения печатаются впервые». В «Путеводителе» прослеживается творческий путь и духовный рост Солженицына в хронологии написания им произведений «В круге первом», «Раковый корпус», «Архипелаг ГУЛАГ» и другие.

А в 10 номере «Юности» опубликованы воспоминания Ивана Твардовского «Страницы пережитого». Первая их часть помещена в 3 номере за 1988 год, а сейчас — рассказ о семье Твардовских в период с 1934 по 1940 годы.

Наверняка уже многие познакомились с очерком Г. Лисова «НЛО: невероятная правда?» Те, кто не читал, могут обратиться к 10 номеру «Авроры». Этот очерк — краткий, но весьма содержательный обзор информации, получившей в последнее время широкое распространение и содержащей сведения о «тарелках» и гуманоидах, якобы появлявшихся как у нас, так и за рубежом.

С. ШИПОВА,  
старший методист объединенной районной библиотеки.

Редактор  
В. В. ИВАНОВ.

## УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ И ДЕТИ!

Если вы хотите стать обладателем счастливого билета в беспроигрышной лотерее, посетите 9 декабря 1989 г. магазин № 26 «Детский мир».

Здесь вас ждут забавные игрушки, елочные украшения, куклы и письменные принадлежности.

А добрая улыбка продавцов прибавит вам настроения и азарта.

Гортогр.

1—1

Газета издается на  
четвергами, средами, четвергами,  
пятницами и субботами

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; отдел промышленности — 2-16-65; отв. секретарь — 2-17-85; отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06; отдел сельского хозяйства — 2-16-78; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-66, бухгалтерия — 2-36-88. Объявления принимаются с 9 до 18 часов в бухгалтерии.

Сланцевская типография ППО  
Сланцева Н.А., печатали Ковалева

№ 1—1 ул. Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Пугачевич Н. М., Грудинкина В. В., верстала Шолина Т. И., Солтыс Л. И. Корректировали Платонова Т. И., Ермолаева Л. А. Объем 0,5 п. л. Тираж 14646. Заказ 4211.

## Галине Ивановне ЗАЙЦЕВОЙ

Поздравляем с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, благополучия, сохранить задор на долгие годы. Благодарим за многолетний труд.

Коллектив яслей-сада № 10.

## ГЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА  
ПЯТНИЦА, 8 ДЕКАБРЯ

6.30 — 120 минут. 8.35 — Мультфильмы. 9.05 — «Цыган». X. ф. 4-я серия. 10.30 — ...до шестнадцати и старше. 11.15 — человек. Земля. Вселенная. 12.15 — VIII Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». Музыкальная программа телевидения Объединенных Арабских Эмиратов. 15.35 — Любовь моя — казачья песня. 15.50 — «Вижу солнце». X. ф. 17.15 — Док. ф. 17.25 — Ребятам о зверятах. 17.55 — Международные отношения: проблемы национальной политики в современных условиях. 18.40 — Сегодня в мире. 18.55 — Интерсигнал. 19.25 — «Старая азбука». X. ф. 21.00 — «Время». 21.40 — Это было... было... 22.00 — Взгляд.

23.45 — «Зеркало». X. ф. Новости. Концерт памяти Юрия Гуляева.

## Вторая программа

8.00 — Гимнастика. 8.15, 11.15 — Альманах. 8.35, 9.35 — Литература. 5 кл. 9.05 — Английский язык. 1-й год обучения. 10.05 — Английский язык. 2-й год обучения. 10.35, 11.35 — Окружающий нас мир. 1 кл. 10.55, 11.55 — Док. ф. 11.05 — Новости. 12.05 — «Ранение». X. ф. 13.30 — Ритмическая гимнастика. 14.00 — Док. ф. 17.00 — Новости. 17.10 — «И осенью бывает весна». X. ф. 2-я серия. 18.30 — Пока не поздно. 19.30 — Ритмическая гимнастика. 20.00 — Спокойной ночи, малыши. Программа Приморского телевидения. 21.00 — «Время». 21.40 — «Гобсек». X. ф. 23.20 — Новости. 23.30 — Стихи, покаянные.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД  
ПЯТНИЦА, 8 ДЕКАБРЯ

9.50 — XIII сессия Ленинградского областного Совета народных депутатов двадцатого созыва. 17.50 — Телестанция «Факт». Телетайп. 17.55 — Док. ф. 18.15 — Мультфильмы. 18.35 — Телефильм. 18.55 — Реклама. Объявления. 19.00 — Регион. 20.15 — Телестанция «Факт». 20.35 — Большой фестиваль. 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — «Время». 21.40 — Телестанция «Факт». 600 секунд. 21.50 — Что новенько? 22.00 — «Загородная прогулка». X. ф.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИНН

ЧЕТВЕРГ, 7 ДЕКАБРЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — Фильм. 9.25 — Детский экран. 10.05 — «Дон Сезар де Базан». X. ф. 1-я серия. 12.15 — Фильм. 15.00 — Теленформация. 15.10 — Программа передач. 15.15 — Фильм. 17.50 — Фильм. 18.15 — Телешкола. 18.45 — «Актуальная камера». 19.00 — За и против. 19.30 — Детский экран. 20.40 — Реклама. 20.45 — Как голосовать? 20.55 — 01, 02, 03. 21.00 — «Актуальная камера». 21.30 — Угол зрения. 22.00 — «Дон Сезар де Базан». X. ф. 1-я серия. 23.10 — Новости. 23.20 — Фильм.

ПЯТНИЦА, 8 ДЕКАБРЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — Телешкола. 9.35 — Детский экран. 10.10 — «Дон Сезар де Базан». X. ф. 2-я серия. 11.40 — «Раймонды многоликий образ...». 12.10 — Фильм. 15.00 — Теленформа-

ция. 15.10 — Программа передач. 15.15 — Фильм. 15.45 — День выпускных экзаменов. 17.55 — Вечерняя программа. 18.00 — Телешкола. Искусство Эстонии. 18.30 — Чемпионат СССР по баскетболу: «Калев» (Таллин) — «Жальгирис» (Каунас). В перерыве — «Актуальная камера». 20.40 — Реклама. 20.50 — Как голосовать? 21.00 — «Актуальная камера». 21.30 — Телеспектакль. «Молодая хозяйка Никавуори». 23.00 — Новости. 23.45 — Фильм.

## Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 7 декабря — «Утоли моя печали». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. «И еще одна ночь Шахерезады». Начало в 15 часов 30 минут.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 7 декабря — «СЭР». Начало в 16.20, 18.10, 20, 21 час 50 минут.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНОГО. 7 декабря — «Странные люди». Начало в 17, 19, 21 час.

КЛУБ «ШАХТЕР». 7 декабря — «Действуй по обстановке». Начало в 18, 20 часов. Для детей. «Бесконечная история». Начало в 16 часов.

К СВЕДЕНИЮ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, КООПЕРАТИВОВ, АРЕНДАТОРОВ И ПРЕДПРИЯТИЙ РАЙОНА

8 декабря 1989 года Сланцевагрокоопснаб организует ярмарку по продаже запасных частей к тракторам и автомобилям, товаров производственно-технического назначения.

Ярмарка состоится на территории поселка Сланцевремтехагропромснаба с 8 часов в помещении Дома культуры. Справки по телефонам: 64-434, 2-22-73.

3-3

## ТИПОГРАФИИ требуются

БРОШЮРОВЩИК, НАБОРЩИК или УЧЕНИК НАБОРЩИКА.

2-2

ЗАВОД «СЛАНЦЫ»  
ПРИГЛАШАЕТ

в отдел кадров завода всех неработающих пенсионеров, получающих пенсию менее 100 рублей в месяц, отработавших на заводе не прерывно не менее 25 лет. При себе иметь: паспорт, удостоверение ветерана завода или заслуженного ветерана завода, пенсионное удостоверение и трудовую книжку. Справки по телефонам 51-137, 51-192.

3-1

## СЛАНЦЕВСКИЙ ТАРОРЕМОНТНЫЙ УЧАСТОК

приглашает на работу  
РАБОЧУЮ на участок ремонта картонной тары.

3-3

## К СВЕДЕНИЮ ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ И ТРУДА,

## ПРОЖИВАЮЩИХ В I МИКРОРАЙОНЕ

Талоны на обувь (60 штук) выдаются для ветеранов войны и труда, проживающих в I микрорайоне. Место выдачи — ЖЭУ-1, среда — пятница, с 10 до 15 часов.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

В поликлинике центральной районной больницы 12 декабря 1989 года с 9 до 17 часов и 13 с 9 до 15 часов будет работать выездная ленинградская бригада по обслуживанию больных и инвалидов — протезами и ортопедической обувью.

При себе иметь паспорт и пенсионное удостоверение.

2-1

## РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ КООПЕРАТИВ «КРИСТАЛЛ» ПРИНИМАЕТ

от населения заявки на текущий ремонт квартир из материала заказчика и кооператива, ремонт электропроводки, нарезку стекол.

Обращаться по адресу: улица Свердлова, дом 1. Телефон 41-371.

Заявки принимаются ежедневно, кроме воскресенья, с 8 часов 30 минут до 17 часов (в субботу — до 14 часов).

## К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Сланцевское городское производственное управление бытового обслуживания населения принимает

заявки и подарки для поздравления детей Дедом Морозом и Снегурочкой с Новым Годом по адресу: ул. Кирова, дом 19 (2-й этаж) с 11 по 28 декабря 1989 года с 9 до 17 часов, в субботу с 9 до 13 часов.

Вручение подарков будет производиться с 28 декабря с. г. по 30 декабря с. г. с 17 до 21 часа (время и день по желанию заказчика).

Желающие могут сфотографироваться на цветное фото.

Подарки должны быть хорошо упакованы в пакет с вложением открытки с поздравлением и указанием имени ребенка и адреса.

Стоимость одной заявки 3 рубля 20 копеек за одно поздравление. В случае поздравления двух детей платить 3 рубля 52 копейки, трех детей — 3 рубля 84 копейки, то есть дополнительно за каждого ребенка взимается 10 процентов от стоимости одного заказа.

Организации могут сделать заказ на пошив в ателье № 1 и № 2 костюмов Деда Мороза и Снегурочки.

Справки по телефону 2-20-32.

3-1

Сердечно благодарим коллектив Северо-Западного СМСУ, родных, друзей, соседей за помощь в похоронах нашего дорогого Абдурасулова Рустама.

Жена, дети, родные.